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TEXHUYECKA MEXAHHUKA
1. Enununara 3a u3MepBaHe Ha MEXaHUYHO HAIPEKEHUE €:
a) m?; 0) Pa; B) N/m; r) kg/m2.
2. KaxbB BBpTAIL] MOMEHT OKOJIO Ja/ieHa oc ch3aaBa cuiia ¢ roseMuHa 10 N Ha pa3cTosHue OT
octa | m, ako e ycropeaHa Ha JajeHara oc?
a) 10 N.m; 0) 1 N.m; B) 0 N.m; r) 9,81 N.m.
3. I'pena Ha naBe onopu AaneHa Ha GUrypara mo-fojay € HaToBapeHa ¢ BbPTSIl MOMeHT M,=10
N.m. OnopHUTE peakny B OIOPUTE Ca C TOJEMHUHA!

a=2m b=Im

a) Ran=-10N, Rav» -3,33N, Rg»6,66 N; B) Ran=0N, Ra» 3,3N, Rp»6,66 N;
0) Ran=-10N, Ray» 3,33N, Rg»6,66 N; r) Ran=0N, Ray» -3,33N, Rg»3,33 N
4. KaxsB TpsaOBa ga Ob/1e BI'BABT g HAa pe30aTa Ha BUHTOBO CheIMHEHHE, CIIPSIMO BI'bja Ha
TPHUEHE T, 3a 1a ObJE OCUTYPEHO IPOTUB caMOpa3BUBaHe (M - KOePHUIIMEHT Ha TPUEHE Mm=tg
r)?
a)g>r; 0)g=r; B)g<T; nNg#*r.
5. [1se cunu Fy u F, ¢ mpunoxHa Touka A ©Mat B3auMHO NEPIEHIUKYISIPHU AUPEKTPUCH U
roinemuan F1=6 kN u F,=8 kN. Kaksa TpsiOBa na Obc roemMmuHaTa Ha Tperata cuia Fs,
MIPUJIO’KEHA B ChINlaTa TOYKa A, 3a 1a Obe cucTeMaTa OT Te3U TP CHIIM B paBHOBecHe?

Rl

a) Fs=14 N; 6) Fs=50 N; B) F3=10 N; r) Fs=2 N.

6. Ha xakBu npocTH ChIIPOTUBU CE U3UUCISABAT OCUTE?
a) YCYKBaHe; 0) ornBaHe; B) OITbH; ') OI'bBaHE U YCYKBaHE.

7. ToBap ¢ maca 100 kg (3eMHOTO yckopeHHe 1a ce mpreme » 10 m/s® ) e okadeH
MOCPEICTBOM BEPTHUKAJICH MPBT C KPBIJIO HApeuHo ceueHne ¢ nuamerhp d=10 mm. Kakso e
MaKCUMAaJTHOTO HalpeXeHUe B pbTa’

a) 1,273 Pa; 0) 12,73 MN; B) 12,73 MPa; r) 1 MPa.

8. KakbB npodui Ha pe30a e moaxo/ sl 3a BACOKO HATOBAPEHO JIBUTATEIHO CheANHEHHE?



a) TpUBI'BJIEH 55°; 0) TparenoBUICH; B) Tpubr'biieH 60°; r) 0e3 3HaUCHUE.
9. IIpu kou pe3du XOabT Ha pe3dara € 1Ba MbTU MO-TOJISIM OT CThIIKaTa?
a) JICBUTE; 0) mecHuUTE; B) €JHOXOJOBUTE; I') IBYXOJIOBUTE.
10. Kakgo me 6b/1€ 0COBOTO ITpeMECTBaHE Ha raiika 3a 1,5 o0opoTa Ha BUHTA IIPH CTHIIKA Ha
pesbara P=1,5 mm?
a) 2,25 mm; 6) 1,5 mm; B) 3 mm; r) 1 mm.
11. KakBo e pa3noj0oKeHUEeTO Ha OCHTE Ha BaJOBETE Ha IIMJIUHIPUYHA 3b0HA MTpeIaBKa C
HAKJIOHEHU 3017
a) IpecHuJaly ce; 0) KpbCTOCaHU; B) Ha BI'bJl PaBEH Ha I') YCIOPEIHH.
HaAKJIOHA Ha 3L0UTE;
12. Ot KaKBO 3aBUCH JCIUTEIHUAT IUAMETHP HA 3b0HOTO KOJIeno?

a) camo OT MOJIyJIa; 0) oT MoayNa U B) OT MOJyJIa U Oposi  T') camo OT Opos Ha
[IMpUHATA Ha 3b0HOTO Ha 3B0UTE; 3L0UTE.
KOJIEJo;

13. /la ce onpenenu roJeMUHaTa U 3HaKbT Ha IPEAABATEIHOTO OTHOILIEHUE MEXKY ITBPBU U
YETBHPTH BaJ 114 HA TIOKA3aHUS 350€H MEXaHU3bM, U3PA3CHO Upe3 Oposi Ha 3bOUTE Ha
konenata. M3pa3bpT 3aij4 €:

I R gtV

EJEKTPOTEXHUKA U EJEKTPOHHUKA

14. Ha Bxoma Ha Bepurara e mojaaaeHo noctosHHO Hampexenwe U = 150 V. CroiiHo-cTuTre Ha
cerportuBieHusTa ca: Rj=Rs=10 Q, R,=30 Q, Rs=20 Q. KakBa e ronemunara Ha Toka I, ?

R1 R3
+ o] ] a) =35 A;
6) L=3,75 A;
B) =3 A;
r)L=15 A;

15. KbM NOCTOSSHHOTOKOB M3TOYHUK C €IEKTPOJABIKEIO HanpexxeHne E n BbTpenHo cbnpotuBieHue Ry e
BKJIIOUEH KOHCYMaTop Cbe chipoTusieHne R. Kol oT nocouennre uspasu onpezesns Toka BbB Bepurara?



16. MomMenTHaTa CTOMHOCT Ha EJIEKTPHYECKOTO Hanpexkenue e u(t) = 200sin(500t + +45°) V. Edexrusnara
CTOWHOCT Ha TOBA HAaIPEKEHUE €:

a) U=200V; 6)U=100\/§ V; B) U=100V; 1“)U=100\/§ V.

17. B cumerpuuna tpudasna cucrema A, B, C ¢ npaBa (IUpeKTHA) MOCIEAOBATEIHOCT HAIIPEIKEHUETO Ha
¢aza A e ua(t) = Uysin ot . Koii oT mocoueHuTe u3pasu npeacranisBa HanpexxeHneTo Ha (aza B ?

a) up(t) = Upsin ot; 6) up(t) = Unsin (ot + 27/3);
B) up(t) = Upsin (ot - 27/3); r) up(t) = Upsin (ot - ©/2).
18. B moka3aHarta cxema € MpHUJIOKEHO CHHYCOUIAHO HampexeHue ¢ edexruBHa ctoifHocT U =120 V nu

BryIOBa yectota ® = 250 7 . [Tapamerpute Ha enementute ca: R = 10 Q, L = 80 mH, C = 200 pF
(Mukpodapanu). la ce mzuncnu epekruBHaTa cToiiHOCT Ha Toka 1. CToliHOCTTA €:

R L
— [ }——— Y Y a)I=12 A,
_'*I 6)I=24 A;
U s B)I=4A;
1) I=6 A.
&

19. ITocoueTte 3am10 EIEKTPOTEXHUICCKUTE CTOMAHN UMAT TI0-BUCOKO ChIABPIKAaHUE HA CHITUIIHIA
a) 3a J1a Ce YBEJIMYM MarHUTHATA HHTYKITUS;
0) 3a mo-go0pa TEXHOJIOTHS 32 H3paboTBaHE;
B) 3a Ja C€ HaMaJIU MArHUTHOTO UM CT)HPOTI/IBJ'IGHI/IG;
I) 32 /1a Ce HaMaJIAT 3aryOuTe Ha eJIEKTpUYECKa EHEPrUsl B MArHUTOIIPOBO/INTE.
20. IIpaBobreiHa pamka ¢ pazmepu a =40cm u b = 50 cm e pa3noyiokeHa B paBHOMEPHO MarHUTHO IOJIE

c uaaykuus B = 1,2 T. JIuHunuTE HAa MarHUTHOTO T0JI€ ca MEPIEHANKYJIIPHU Ha IOBbPXHHUHATA HA paMKaTa.
CroiiHOCTTa Ha MarHUTHUS IOTOK, 0OXBaHAT OT paMKara, e:

a) ®=2,4.10° Wb; 6)®=0,24 Wb; B)®=6.10>Wb; 1) ®=0,96 Wh.



21. Amnepmetsp ¢ o6xBar I, = SA uma ckana ¢ 0, = 100 ckanHu aeneHus. AMIEpP-METbPBT € BKIIOYEH 32
M3MEpBaHE Ha MPOMEHJIUMB TOK 4pe3 TOKOB TpaHchopmaTop ¢ koedunmeHt Ha Tpanchopmamms Kr = 20.
Crpenkara Ha amMIepMeTbpa ce € OTKIOHU-a Ha O = 40 ckanHu neneHus. Vi3MepBaHUAT TOK €:

a) [=40 A; 0)[=4A; B)[=2A; r) [=100 A.
22. HeoOxonuMo € Aa ce u3MepH MOCTOSTHHO HAMpeKEeHHUe, KOeTo ce u3MeHs B rpanunute ot 20 V no 40 V.
Pa3znonarare ¢ yeTrpu BOATMETHpA OT €/IHA U ChIllAa U3MEpBATEIHA CUCTeMa ¢ pasnuyeH ooxBat Uy u Kiac
Ha TOYHOCT € . C momoImITa Ha KO OT OCOYEHHUTE BOJITMETPH HAMPEKEHUETO IIe C€ M3MEPH C Hal-MajKa
rpelIka.

a) Uy, =300V, g=%0,5%; 6) Uy=100V, & = £ 1,5 %;

B)Uy=50V, &=7%25%; U, =150V, g=*1,0 %.
23. IloxgBuxHaTa YacT Ha aCUHXPOHEH E€JIEKTPOJIBUraTell c€ Hapuya:

a) craTrop; 0) MarHUTOIIPOBOI; B) KOTBA; T) poTOp.

24. CunxponeH renepatop uMa 4 nomroca (2p = 4). Kaksa TpsiOBa 1a Ob/ie HEroBaTa 4ecToTara Ha BbpTEHE 1
3a J1a ce reHepupa eJIeKTPOABIKEILO HanpexxeHue ¢ yecrota f= 50 Hz.

a) n = 3000 min"'; 6) n = 1500 min ';

B) n = 1000 min” ; r)n= 500 min .

25. YHUnosapHuAT (IOJEBUAT) TPAH3UCTOP UMA TPHU M3BOoJA. JIBaTa OT TSAX CE HapU4yaT ChOTBETHO JIPEWH U
copc. Kak ce Hapuua TpeTUaT U3BOJ Ha TO3U TPAH3UCTOP?

a) aHo.; 0) emuTep; B) KaTOJI; T') TCHT.

26. HamansiBaneto Ha HampexxeHuero Oasza-emutep Upg B cxemaTa Mpeau3BHUKBA HaMallIBaHE HA TOKa Ha
KosekTopa Ic u u3menenue Ha HanpexxeHusTa U, 1 Ucg. Kol oT mocouenure oTroBopu € BepeH?

O
+

Urg

a) U, He ce mpoMeHs;



0) Ucg ce yBenn4ana;

B) U, ce yBennuaBa;

r) Ucg HaMalnsBa;
TexHHYECKO YepTaHe

27. JlaneHu ca IBETE MPOSKIIMH HAa TE€OMETPUYHH Teia. Ha xoit oT ueprexure npoduiHaTa (Tperara)
MPOEKIHUS HA TAJIOTO € OKPBIKHOCT?

— a) 5) B) r)

28. Jlanenu ca HarJIeJHUTE MU300paxeHUs Ha nBa JeTanna.
Ha ¢wur. 1 e gagen nmpumep 3a onpeeieHn U3rJIean Ha IbPBUS I€TAI, 03HaUEHHU C OyKBH, KaTO TJIABHUSAT
H3IJIeq e §(0) MOCOKa Ha CTpeJKaTa A.

3anmmere B 6JaHKaTa ¢ OTTOBOPH OyKBaTa 3a M3IJIe[a OTTOpPE Ha BTOPUS JI€Taiijl, KOSTO TpsiOBa 1a 3aMeHU
3HaKa “r B cxemara oT ¢wur. 2.
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Pur. 2
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32. Ha koii yepTex € n300pa3eHo MIMOHKOBO CheANHECHHE?

|
AN \\\'ti

_F

a) &) E) r)

33. Ha KoH 4epTek YCIOBHO € H300paseHa depBAIHa MpeaapKa’?

NH®POPMATHUKA
34. ITpumep 3a nepugepHoO yCTPOUCTBO €:
a) MpoLecopbT; 0) MPUHTEPHT; B)E€JIEKTPOHHATA TaOIUIA; I') MUKPOKOMIIOTHPBT.

35. Heka e OposAT Ha eIMHUIUTE, a € OPOoSIT HAa HyIuTe B IBOMYHMS 3anuc Ha unciaoto 2005. CToiiHOCTTa HA
pasnukara e:

a)5;0)3;B8)-1;1)0.

36. Konko croiiHOCTH 111€ Ob/1aT OTIIEYaTaHU CJe]l U3ITBIHEHNUE Ha CIEIHUS allTOPUTHM:
A =100,
=1
HOKATO ¥ > ¥ H3IMLJIHH
Havano
a=(X+F)f2
oTHedaraH «,
X =X—-a
F=r+2
Kpau

a)5;0)4;8)10;1) 2.



37. Kaksa 11e € CTOMHOCTTa Ha S cJie/l M3IIBJIHCHHE Ha ClIeHus (hparMeHT?

o=0, Z:=1;
For /=1to6 do
begin
S=a+Z*
£=—F
end

a) S=2; 06) S=-2; B) S=3; ) S=-3.
38. [Tocouete KOe OT OOpPBIIEHUATA KbM CIIEMEHT Ha MacHuBa

var a: array[-100..100] of real e nenpaBuIHO:
a) k=100, a[2+k/4]; 61 a[-1007; B)i=6; a[l5%], Mi=23 alif 2],

| Havano i

pe=120 q:=0

da

/Maeedu pou q/

L 4

¥pal

a) Shift; 6 Page Up; B) Page Down; r Al

39. KakBu CTOWHOCTH 1€ OBJAT W3BEACHU 3a p M ( CJeJ M3MBJIHEHHE HA alIr0pU-Th-Ma, OIKCAH 4upe3
0JI0K-cXemara:

40. Koit or cregHWTe KIABHINM  TOJ3BaMe€ 3a MNPUABMIKBAHE  HAMONY IO  JOKYMEHT?

a) Shift; 6) Page Up; B) Page Down; 1) Alt.



OTIrOBOPHU
Ha BBIIPOCUTE OT U3MuUTa 1o “ObmorexHnyecka nmoaroroska’ - 2005 r.

1-0 11-r 21 -a 31-B
2-B 12-8 22-B 32-B
3-r 13-0 23-r 33-06
4-B 14 -8B 24 -6 34-6
5-B 15-0 25-r 35-a
6-0 16-0 26 -0 36-0
7-B 17 -8B 27 -6 37-r
8-0 18-a 28-B 38-r
9-r 19-r 29-r 39-a
10-a 20-06 30-a 40-B

®OPMUPAHE HA OLHEHKATA:
1. ITo 1 Touka Ha BCEKH BEPEH OTTOBOP, O€3 OTHEMaHE HA TOUKH 3a HEIIOIThJI"HEH WU TPEIIEH OTTOBOP.
2. OkoHYaTeTHATA OICHKA Ce MmoyvaBa 1mo ¢popmyiara: 2 + k* 0,1, KbIeTO K € OpOsT Ha IMOJYICHUTE TOYKH.



